

石家庄:多业态发力 夜市场繁荣

——夜经济“双节”探访①

□河北日报记者 冯 阳

10月1日晚,中秋月圆夜,秋风送爽时。石家庄的夜晚被灯火点亮,各大商圈人流涌动。人们不时停下脚步,仰头拍下悬在夜空中的明月,为长假的朋友圈再添一幅美图。

在勒泰中心庄里街,一面面红旗在灯光照耀下更显鲜艳。不少火锅店将桌子摆到了室外。人们在户外,看疏朗星光,享美食佳肴。

营业至凌晨4时的电台巷火锅店,其晚上的客流能占到全天客流的70%以上。

记者看到,摆在店门外的桌子旁已坐满顾客。姚宏将今年的中秋团圆饭定在了这里。平常定居太原的他,赶在中秋节前回来与家人团聚,并带着一家5口到此就餐。“平常爸妈很少出来吃饭,今天带他们尝尝年轻人的口味。”姚宏说。

19时,峨眉小镇天府小吃荟就餐区空桌难觅,冒菜、担担面、红糖糍粑、钟水饺等上百种特色美食供食客挑选。“十一”假期,这里将晚上的营业时间延长了半小时,为夜间就餐的顾客提供方便。

餐饮业人气旺,购物中心同样热度不减。

距勒泰中心不远的北国商城外的空地上,为节庆专门搭建的“闹闹街”热闹非凡。户外服饰、餐厨用品、儿童服装等小店被装进了集装箱,集装箱上的各类3D涂鸦个性十足,人们进进出出,收获满满。闹闹街上,不时有装扮成“钢铁侠”和身穿小丑服饰的“巨人”巡游通过,引得人们纷纷驻足拍照。



10月1日晚,人们走过石家庄勒泰中心楼前的装饰景观。

河北日报记者 冯 阳摄

商场的各个楼层,也是人流穿梭。今年长假,北国商城特意开设了4个夜场。从19时到24时,夜场优选部分品类以及秋冬新品,推出大力度促销活动。一些体验类活动也在夜场向公众开放。

位于北国商城内的深蓝超级密室,当天各个时段的体验活动几乎约满。来自衡水市的小吕和4位朋友,专程前来体验密室逃脱。“非常刺激,我们已经玩了一个单元的游戏,准备再体验一个新的单元。”小吕说。

不同于多年前以餐饮为主的夜市和以“买买买”为主的购物夜场,如今,石家庄的夜经济已逐渐将休闲与

文化、旅游有机融合,打造多种体验场景。其中,文化消费的品质不断提升,“文化+”逐步丰富着夜经济的内涵。

21时,省会大街上的呈明书店灯火辉煌。有读者乘夜而来,在书海中用慢节奏消解倦意。书店内配套设有图书区、文创产品区、阅读体验区、咖啡甜点吧等,形成了一个独立的文化消费场所,为大众提供了夜间文化消费新选择。

受疫情影响,原本24小时营业的呈明书店,将营业时间缩短为7:30至22:00。长假期间,他们把夜间营业时间又延长了半小时。晚上打烊后,店内也会安排员工值班,方便顾

客夜间购买书籍。

书店灯火辉映星光,文化演出点亮夜色。

20时,精英剧场正在上演原创舞台剧《幸福国际庄》。台上演员演得投入,台下观众看得动情。在这部讲述石家庄一个普通家庭喜怒哀乐的舞台剧中,人们感受着朝夕相处的这座城市40年来的变迁。

10月1日至4日,精英剧场在晚间都会上演《幸福国际庄》。在做好疫情防控、保障现场演出安全的同时,剧场还开通了线上直播观看通道,让人们足不出户居家观剧。此外,剧场还重点推出两部儿童剧,为合家欢剧场增色添彩。

全省交管部门累计出动警力1.2万人次 假期首日全省道路 交通安全形势平稳

河北日报讯(通讯员于世强 记者崔丛丛)国庆中秋假期第一天,我省交管部门累计出动警力1.2万人次,启动执法站269个,设置临时执勤点534个,查处酒驾127起、醉驾18起、货车违法载人53起、农村面包车超员36起、高速公路违法占用应急车道168起、高速公路未按规定车道行驶247起、高速公路违法停车211起。全省道路交通安全形势平稳,国省县道路、景区周边道路、环京高速公路通行正常,未发生长时间长距离拥堵,未发生较大交通事故。

截至10月1日18时,环京8条高速公路进出流量41.4万辆,其中进京10万辆,出京31.4万辆。京哈秦皇岛段、京港澳保定段、京沪青县段出京方向车流量较大,存在轻微缓行,全省其他高速公路通行正常。据高速公路5分钟流量统计,大广高速衡水段出京方向400辆,京港澳高速保定段出京方向370辆,其他高速均在300辆以下。当日最高流量为15时大广高速衡水段出京方向493辆。

10月2日全省主要高速公路交通流量继续增加,部分进出路段、景区、商业区车流人流集中。省交管局提醒广大驾驶人,要根据交通流量、天气变化情况,提前规划好出行路线和时间。出行前,提前检查车辆轮胎、制动、转向和灯光等状况,确保性能完好。行车过程中要严格遵守道路交通安全法律法规,心态平和、谨慎驾驶,保持安全的车速、车距,切勿酒后、疲劳、超速驾驶。遇到前方车辆缓行或者交通事故,按序排队、依次通行,不加塞抢行、不占用应急车道。发生轻微事故,快速拍照,快速把车辆移至路边,人员转移到护栏之外,避免发生危险。

“双节”期间河北南网最大负荷将达2680万千瓦

数千名电力员工 坚守岗位全力保障供电

河北日报讯(记者曹智 通讯员庞彦娟)“国庆、中秋期间,大量企业、商超、景区将迎来用电高峰,预计河北南部电网最大负荷将达2680万千瓦,同比增长6.8%。河北南部电网可调电力达3000万千瓦,电力供应充足。”国网河北电力调度控制中心工作人员曹欣介绍,为确保百姓享受优质高效供电服务,节日期间,国网河北省电力公司数千名员工坚守岗位,全力保障电网安全稳定运行。

结合天气、负荷变化,国网河北电力各级供电服务指挥中心将对供电设备实施24小时不间断监控,特别是对交通枢纽、旅游景点、党政机关、防疫定点医院等重要客户实施提级管控,严格抢修时限。优化抢修布点,节日期间,国网河北电力设置抢修驻点789处,安排抢修车辆1511辆、应急发电设备474台,

1073支抢修队伍、6623名抢修人员严阵以待,最大限度确保居民、企业可靠用电。石家庄供电公司针对大型餐饮企业、商场超市等节日用电大户,建立完善保电方案和应急预案,主动开展设备用电安全检查,确保企业、商户可靠用电;邯郸供电公司提前开展联合防事故演练,对涉及线路和设备开展特巡,定时开展红外测温及负荷测量……根据“双节”用电特点,各地供电公司推出个性化供电服务,全面满足不同用电需求。

据了解,“双节”期间,各地将合理安排营业窗口,畅通自助缴费机、网上缴费等渠道,确保客户日常用电便捷;95598供电服务热线将保持高效运转,第一时间满足客户用电需求;全面落实“三零三省”等措施,快速响应节日期间客户接电需求。

演出 河北梆子《南北和》 省会火爆上演

河北日报讯(记者曹铮)“十五年流落在异乡卧薪尝胆,穿罗裙坐牢坐牢。满腔的悲伤罗琴弦布满,归故里对知音我要弹一弹……”10月2日,由河北省河北梆子剧院演出的河北梆子经典传统戏《南北和》在河北梆子剧场精彩上演。

北宋年间,辽宋久战,民不聊生。余太君奉旨议和,辽驸马王司徒(即杨八郎杨延顺)在碧莲公主的帮助下,过关探母,共议两朝和好之事,最终费尽周折,使南北和好……舞台上,一出历史大剧情节跌宕起伏;舞台下,观众沉浸在故事中,频频传来掌声和喝彩声。

此次河北梆子经典传统戏《南北和》演出中,扮演杨八郎的是河北省河北梆子剧院国家一级演员、中国戏剧梅花奖获得者邱瑞德。他清俊的扮相、细腻的表演赢得现场观众频频喝彩。“知道这出经典剧目十一长假要上演,我在四天前就从网上买了

展览 庆“双节”看展览 邯郸市博物馆新馆试开馆

河北日报讯(记者乔娟娟)国庆、中秋喜相逢,为丰富广大市民文化生活,10月1日至3日,从邯郸市中华大街迁至该市文化艺术中心西侧场馆的邯郸市博物馆新馆试开馆。邯郸市博物馆新馆总建筑面积31万余平方米,地上1层,地下6层。试开馆期间,其专题陈列《邯郸古代石刻艺术陈列》《磁州窑瓷器陈列》《方圆世界——中国历代钱币陈列》;临时展览《榆木先生疫情防控科普漫画展》《藏羊绒东

方文化创意展》等对外开放。“新馆面积大,设施全,环境特别舒适,在这里不仅能欣赏地方珍宝,还能亲自参与一些相关的互动项目,太开心了!”10月1日带孩子到博物馆参观的吴先生高兴地告诉记者。

记者从邯郸市博物馆了解到,试开馆期间,观众需通过邯郸市博物馆微信公众号进行实名预约,目前仅接受散客(个人)预约,且有人数限制。

河水变清了,鱼儿回来了

——在宽城满族自治县双洞子村



□河北日报记者 尉迟国利

“走,跟我钓鱼去。”10月2日,“十一”假期回老家,刚放下背包,三哥便上门相邀。

潘家口水库?离家三四十里,嫌路远我不愿动弹。

“村外长河里就有鱼。”三哥一脸认真。

拿上饵料,带上钓竿,骑上摩托车,我和三哥出发了。

金秋十月,层林尽染的前山下,长河水静静流淌,鱼儿嬉戏追逐。20年前鱼虾成群的场景,真的回来了!

长河发源于燕山山脉第三主峰——都山。它从我的老家——宽

城满族自治县峪耳崖镇双洞子村村边流过,最终汇入滦河。老人们说,因其形状蜿蜒曲折似肠,加之常年流水不断,故叫长河。

上世纪五六十年代,村里开山修渠,把长河水引到河滩地里,种出了百余亩水稻,呈现出喜看稻菽千重浪、秋收满园稻谷香的迷人田园风光。

长河水清沙白,水草丰美,水中盛产鲤鱼、鲫鱼、鲈鱼、青虾等。

三哥捕鱼最是能手,挽着裤脚,手在石头缝里摸来摸去,一条一尺来长的鲈鱼便攥在手里……

大米饭拌野生鱼,至今仍是我们不能忘怀的味蕾记忆。

上世纪九十年代以后,长河“病了”,得了严重的“肠梗阻”:沿

岸大量铁矿开发,山上植被遭到破坏,尾矿砂无序排放,水道淤积,几近断流,水生动物更是基本灭绝。

对铁矿,三哥和许多人一样既爱又恨。爱的是,矿业发展给村里人提供了就业机会;恨的是,它对环境的破坏令人揪心。

恢复长河的生态系统,是两岸群众的心愿,也是当地政府义不容辞的责任。

党的十八大以来,宽城牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,举全县之力推进绿色矿业发展先行县建设,把优化生态环境作为可持续发展的核心竞争力,努力实现“发展、民生、生态”的共促共赢。镇里累计投入405.86万元,清理全镇44段河道内工业固废及各类垃圾72万立方米;结合河长制,建立了环境保护长效机制,对河道及两侧环境保

护进行监管……

慢慢地,矿山变绿了,河水变清了,鱼儿又回来了。

三哥却不再下河。他先是站在岸边看河里嬉戏的鱼。后来,他买来一支钓竿。

三嫂说,这成了三哥的一个新爱好。

原来,三哥恨不得把鱼全摸上来。现在,看见上钩的鱼小,随手便扔回河里。甚至看见河套里的地笼,他还会悄悄把它拽上岸来……

鲫鱼汤、炖烤鱼、咸鸭蛋……村里人家点起灯的时候,烧得一手好菜的三嫂已整饬出一桌家乡味十足的饭菜来。

“好生活来之不易,好环境更得加倍珍惜。”三杯两盏下肚儿,三哥和钓友们的嗓门变高了,话题也变得丰富了,但他的这句话,却让钓友们频频点头。

串联起生态节点和旅游景点,9月26日开通以来 唐山超级绿道迎万余人次打卡

河北日报讯(记者王育民 通讯员张晓悦)10月2日,唐山南湖景区游人如梭。“打卡‘超级绿道’。和家人从抗震纪念碑广场骑行到这里,一边走一边欣赏美丽的南湖景区。用这种方式过节,很有意思。”在位于南湖景区5号门前的超级绿道上,市民刘畅将自拍和心情发在了朋友圈里。

9月26日,南湖景区5号门至大城山东坡7.2公里超级绿道正式开通。这段新开通的道路成了双节期间唐山市民的“打卡地”,目前已有万余人次通行游览。

为加快城市建设步伐,唐山市从去年6月开始建设全长10.5公里的超级绿道,其中空中桥梁段8.2公里,落地段2.3公里。绿道起止点位于南湖景区和唐山花海,将城市南部的“城市会客厅”和东北部的“城市后花园”连接起来。其中,今年实施7.5公里,设7座景观桥和10个驿站。目前,7.2公里绿道已投入使用,其余300米跨陡

河桥正在加紧施工,预计10月底全线投入使用。

跟随“打卡大军”从南湖景区出发,一路骑行,笔者发现,超级绿道将大钊公园、抗震纪念碑公园、凤凰山公园、大城山公园等生态节点串联了起来。

这条超级绿道的起止点,都曾是因工业发展带来的生态“伤疤”,如今却是风景秀美、生态和谐。超级绿道正是这座城市从工业文明走向生态文明的佐证。

除了串联起生态节点外,超级绿道还将唐山工业博物馆、启新1889、培仁历史文化街区、开滦国家矿山公园等景点进行了有机连接,成为一条底蕴深厚的文化旅游线路,也成为唐山市打造区域性消费城市、全域旅游示范市的一张靓丽名片。

“市区的绿道贯通了,就等着它通到开平。”站在绿道上,市民莫超凭栏远眺东北方向的开平区,那里是他生活了几十年的家。

在莫超看来,唐山超级绿道不仅是一条路,更是城市规划的“思路”。

开平,是中国历史上的商贾名镇、工业摇篮。但是,地处开平区与唐山市中心区交界处的百年马家沟“煤炭开采区被废弃后,形成了一道‘城市裂痕’,阻碍了开平区融入唐山主城区。”经过改造,“城市裂痕”已成为历史,一片隐逸在城市中央的花海田园正加速形成。这条超级绿道,更成为开平区加速融入主城区的“快速路”,加速唐山东部崛起。

据了解,超级绿道除了起到生态连接、促进旅游、加速融合的作用外,还构建起了更自由、更活跃的城市健身圈。

“绿道路面很软,散步、慢跑都很舒服,我每天的健身有了新场所。”家住山西北里社区的赵力静说,以往跑步时需格外注意交通安全,绿道开通后,一些路段少了许多车辆,体验感非常好。

中国·北戴河首届扇贝美食文化节开幕

河北日报讯(记者孙也达 通讯员胡鸿斐)参加“超级大锅”煮海鲜,品尝十大扇贝美食名品,欣赏神秘魔术秀、真人皮影戏……10月1日,为期7天的中国·北戴河首届扇贝美食文化节在北戴河新区贝壳王国科普博物馆开幕。秦皇岛近百家知名海产品企业联袂上演海鲜美食展,为游客奉献了一道道“饕餮大餐”。

此次活动由秦皇岛市外事和商务局、市旅游和文化广电局、市海洋和渔业局、北戴河新区管委会主办。活动以秦皇岛丰富的旅游文化资源为依托,以扇贝海鲜美食为特色,通过宣传展示海洋贝壳文化科普、扇贝美食文化品鉴等主题系列活动,推动秦皇岛从原材料市场供应到餐饮美食体验,从景区景点到全域旅游消费全产业链提档升级。

本次活动由秦皇岛市外事和商务局、市旅游和文化广电局、市海洋和渔业局、北戴河新区管委会主办。活动以秦皇岛丰富的旅游文化资源为依托,以扇贝海鲜美食为特色,通过宣传展示海洋贝壳文化科普、扇贝美食文化品鉴等主题系列活动,推动秦皇岛从原材料市场供应到餐饮美食体验,从景区景点到全域旅游消费全产业链提档升级。